

Z KRUHŮ Č. S. D. P. J.

Řeč br. Johna Červeného, před- sedly spolku Čechie, č. 11 CSDPJ, ze South Omahy, přednesená u příležitosti slavnostního uvádění 27 nových členů ku spolku Pokrok, č. 21 CSDPJ, v Omaze dne 12. listopadu 1911:

Bratři a sestry Česko-Slovenské Dělnické Podporující Jednoty!

Považuji za milé vyznamenání a za čest, že mohu v tak významném dnešním shromáždění promluvit k vám několik upřímných slov. Vidím, že řada krajanů a krajanků přihlásila se opět pod prapor naší jednoty a gratuluji jim k tomu rozhodnutí. Jsem pevně přesvědčen, že nemohli jste lépe voliti a že nikdy nebudete litovati svého rozhodnutí. Naše Jednota sice není velikou jednotou, ale poskytuje českému dělníku a jeho rodině práve takovou ochranu při lepších vřadách, jako jednoty velké. Nikdo nedovede vytašiti, co bdy bylo zmíněno, co slz osu- šeno, co nešťastných lidí upokojeno a bolesti odstraněno působením bratrských jednot. Nemělo by býti jednoho otce rodiny a jedné matky, kteří by nenáleželi k bratrským jednotám, které přicházejí s rukou pomocnou ve chvíli, kdy je toho nejvíce třeba.

A za tuto ochranu, kterou naše jednoty jako velká matka dobrého a šlechetného srdce nám poskytuje, měli bychom býti jí vděčnými. Měli bychom louiti k Česko-Slovenské Dělnické Podporující Jednotě jako vděčné dítce, neměli bychom opomenouti jedině příležitosti, kde bychom pro ni mohli dobré slovo ztratiti a přičiněti se o její zvelebení a rozšíření. Každý z nás měl by býti upřímným pracovníkem, každý z nás měl by se snažiti, aby pod tento náš společenský prapor přivedl nové členy. My neznáme rozdílů v lidech, nám jsou milými chudí jako zámožní, jen když podají nám ruku přátelskou a osvědčí, že jsou lidmi upřímného citění a dobré vůle. My neznáme rozdílů v přesvědčení a v náhledech. To považujeme za vše čistě osobní, za kterou každý zodpovídá se vlast- nímu svědomí. Ti, kteří věří, i ti, kdo ve věci této jsou náhledů jiných, naleznou v našich řadách stejné srdečné přijetí. My scházíme se v lásce a bratrství, aby- chom konali činy milosrdné. Co, pro všechno na světě, s tímto činy lásky a milosrdenství má činiti osobní přesvědčení? Bylo by to bratrské, aby chom upírali práva ochrany tomu, kdo není s námi jednoho přesvědčení? Nebylo, draží bratři a sestry, a proto pod naším praporem shromažďujeme se jako Čechoslovani, jako synové a deery jedné velké matky. A vám, nové uvádění členové a člen- kyně, kladu na srdce, abyste s touto myšlenkou přistupovali do našich řad. My neznáme žádných stran, my známe jen bratry a sestry. Je třeba a to nevyhnutelně třeba, by v našich řadách panovala svornost. Nechme všechny své osobní zájmy stranou a pracujme svorně, jako opravdoví bratři a sestry. Nesvornost nepřinese nám žádného užítu, naopak rozdrobí řady naše. Jsme nepatrnou kapkou v tom velikém moři cizoty, jež kolem do kola nás obklopuje a je- ště měli bychom se rváti a úklady si strojit? To pracovali bychom sami proti sobě a sebe jenom by- chom poškozovali. Vitám vás jménem spolku Čechie, č. 11, ze South Omahy do řad naší jednoty a ještě jednou vám gratuluji ku vstoupení do našich řad. Spolku Pokrok, č. 21, jménem spolku Čechie přeji mnoho zdaru i v další práci a kež takových radostných dnů, jako je dnešní, je hojnost i v budoucnosti. Ujistiť vás, draží bratři a sestry, že vždy rádi ku takové příležitosti budeme mezi vás spěchatí a rádi ve vašem kruhu i několik chvílí strávíme. Gratu- luji i vám srdečně k tomuto úspě- chu a volám vás, všem vašim uo- vým členům a členkynám, dneš- ním hostům zde shromážděným a celě naší jednotě naše upřímné české "Na zdar".

NOVÝ LÉČIVÝ PROSTŘEDEK NALÉZÁ OBLIBY A OCEŇENÍ.

"Tona Vita" jest název nové- ho přípravku, pro ochablost nervo- vé činnosti a povšechného zmalá- nění, a jest nesporno, že jest lékem skutečně účinným, jak tomu na- svvědčují mnohé dosvědčující pří- pisy těch, kteří po užití "Tona Vita" se pozdravili.

Tak píše pan Mike Mazzoek, č. 1001 již 19. ul. v Omaze toto: "Před nějakým časem byl jsem nemocen; byl jsem nervosním a na duchu úplně vyčerpán. Nezá- živností žaludku jsem trpěl povolí- livě. Ze všeho, co jsem pozil, tvo- řily se mi v žaludku plyny. Léka- ři řekli, že nemám játra v pořá- dku, neboť jsem neustále trpěl zá- poun. Oběh krve byl slabý a ruce a nohy stále studené. Trpěl jsem bolestí hlavy a ledvin, a revma- tismus byl mým stálým hostem. Zkusil jsem mnoho prostředků, leč bez výsledku.

Doslechl jsem se o nové medicíně "Tona Vita" a rozhodl se ji zku- šit. Po první dávce cítil jsem již úlevu a nyní se cítím jako znovu- zrozený a mohu říci, že žádný z lé- ků, které jsem užíval, nepůsobil tak rychle jako tento. Bylo to krátce zázračné."

Množství Omahaň, nadaných praktickým smyslem, jenž jest vůdcem všech jejich jednáni a zá- věrů, vystupuje nepokrytě s po- chvalným doznáním ohledně nové- ho léku, který v našem městě do- stoupil tak pozoruhodných výsled- ků. Lidé nervosní a popudliví, mající porušené trávení a obtíže žaludku, nedostatek člosti a od- vahy, kteří jsou melancholičtí a zara- ňeni, trpí bolestí hlavy a kří- že, ztrátou paměti, nespavostí, ne- pravidelným oběhem krve, kteří mají bledou pleť a jsou náchylni ke kašli a k nastuzení — trpí be- ze sporu celkovou ochablostí ner- vů, strašnou to nemocí, která mo- ří velká města. "V Omaze jest na tisíc takových polo-nemocných mužů a žen, kteří nevědí co jim zrovna schází, a kteří se bezmocně vláčí životem, až je zachváti ske- losť úplná," pravil jeden ze spe- cialistů, uvádějících "Tona Vita" do místní známosti, "a často při- jdou k nám v sklíčeném stavu nej- horší formy. Máme přípravek, jenž určitě odstraní takový stav a vrátí tělesným orgánům úpl- nou normální zdraví."

S obchodníky možno mluvit denně od 9 do 6 hodin večer v Brandeisově lékárně oddě- lení, 16. a Douglas ul., hlavní pod- laha jižní strany.

Naděšení se vzrná všude, kde nový lék, zvaný "Tona Vita", při- šel do užívání a zdá se, že obecně- mu dobru bylo nejvíce na pro- spěch povážlivě rozrušení těch, kteří viděli podivuhodné účinky onoho léku.

Tři kroky.

Ve výživě lidského těla jsou dů- ležitými tři kroky, totiž přijímá- ní potravy, přeměna její v těle a vymešování. Člověk musí míti do- brou chuť k jídlu, by ji mohl při- jati, zdravý žaludek, aby ji zpra- coval a činně vnitřnosti, aby pře- měnil výživnou část potravy v krev a aby odvedl z těla nevyživ- nou spotřebovanou a tedy škodli- vou část potravy. Nastane-li něja- ká překážka v přirozeném pocho- du potravy tělem lidským, dosta- ví se hned nějaká nevolnost a cho- roba, jež vyžaduje rychlé pomoci. Nejrychlejší pomoci přinese Trine- rovo Hořké Víno, protože hned vy- čistí celou zažívací soustavu a zá- roveň jí sesílá tak, že může opět konati svou práci pravidelně a bez obtíží. Dnes jest každému známo, že v nechuť k jídlu, v tělesné slabosti, v zácpě, v bolestech v živo- tě a v křehkosti v obtížích a větry, v návalcích mdloby, ve vrhnutí a nu- cení k němu, jakož i v nervosnosti a v mnohých chorobách žen, Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest lékem nejspolehlivějším. V lé- kárnách. Jos. Triner, 1333-1339 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

Kotěra & Sloup

vlastní bujné obchodní obchod- grocerní a železářský, 4. 1281 So. 15. St. Tel. Doug 3573. Inš. A. 3570. Hospodářky ubíří vždy peníze, ku- douli s námi obchodovat. Vždy se- stvé náleže a vezje. 67-68

PŘESVĚDŮTE SE

+ o úěinku, jaký bude mít malá +
+ oznámka v tomto listu uveřejně- +
+ ná na váš obchod. Malé vydání +
+ za oznámku přinese vám dobrý ob- +
+ chod.

O TOM

+ nemůže býti pochybnosti, že kdo +
+ oznámkuje, činí velké pokroky, a +
+ obchod jeho se stále zvedá. Má- +
+ me sta důkazů, že oznamovatelé za- +
+ slali předem obnos na oznámku, +
+ chtějí ji mít po třikráte uveřej- +
+ něnu; však během štruktury dnů +
+ prodali a oni oznámku učenii by +
+ odvolat. Napište svou oznam- +
+ ku ještě dnes, a pošlete nám ji k +
+ uveřejnění s příloženým obnosem +
+ a budete s výsledkem jistě uspo- +
+ kojeni. Menších oznamek než za +
+ 25 centů nepřijímáme. Adresujte: +

POKROK PUBLISHING CO.

+ 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb. +

NA PRODEJ.

3 krásné majetky blíže dráhy U. P., New Siding, Neb. Prodej se lacino. — Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

FARMA na prodej 58 akrů. 10 akrů les, silný, 3 akry ovocná zahrada, 30 akrů dobré půdy pod pluhem, ostatní luka a pastva. Pěkný dům, velká stáj pro 4 koně, 6 krav a několik ovcí, 1 dřevník, 1 slepičnik pro 400 slepic, 1 prasečnick, 2 devítileté silné koně, 3 pra- sata, 50 slepic, 2 pluhy, jedna sekačka na seno, 1 vůz těžký, 1 lokky, 2 saně, dobré postroje a jiné menší potřeby farmářské v ceně \$50, a mimo toho dost obilí pro sebe i na prodej. Kdo koupí hned má zaručenou práci až do jara, lokku a jen dvě hodiny denně, v sobotu a v neděli volno. Za to dostane \$175. Cena této farmy je \$1,600. \$1,200 hoto- vě a \$400 na marky 3 neb 4letý. 20-3p Hlaste se u Pokroku Západu.

NA PRODEJ 120 akrová farma blíz- o dobrého města ve východní Nebras- e za velmi levnou cenu. Dobrá stav- ba, zahrada, vše oploceno, dobrá vo- va a pěkná poloha. Hlaste se bez od- ladu u administrace tohoto listu. 8-1f

INDIÁNSKÁ RESERVACE se zde otevřívá — ale pozemku mám na pro- dej dosti i při výběru. Před třicet fa- rem od 20 do 70 dolarů akr. Pějovna koní a obchod fermenátský k vykoupení. O podrobnosti pište na: V. Kříkán, 'omstock, Nebr. 141f

POZEMKY V MICHIGANU farmy a ovocné pozemky na prodej v okresu Manistee, za nejlevnější cenu a lehké splátky. Proč tedy nejít do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním páneň? Chcete-li věděti více o Michi- ganu, pište na adresu Joe Thomas, 258—3rd Ave. Manistee, Mich. 441f

Krásné pozemky v okrese Kimbal blíže městečka Dix a Kimball, Neb. Ty- to pozemky jsou velmi lacné. Máte se koupiti čtvrt neb celou seki. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

Několik krásných farem a mimo toho asi 2 seky při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v dostavěném pásmu. Vše v okolí se pro- dává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlaste se u Pokroku Západu. 34-1f

NA PRODEJ mám lékárnu v Ne- brasce, bez budovy, která se může pronajmout na delší dobu. Město čítá 1,500 obyvatelů, přes 300 českých ro- din v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a platí dělníkům zde \$12,000 měsíčně. Příčina prodeje je zdraví. Dále hodinářský a kleonitický obchod na prodej. Málo zboží na ruce. Blíž- ší podrobnosti v administraci t. l.

ZAHRADA MINNESOTY (Park Re- gion of Minnesota), to jest rezervace White Earth a okolí, je dnes nejsil- nější krajinou pro člověka méně zá- možného. Vlákly vždy dšstatek, půda černá s jilem vespod, korna se daří. dobrá voda, lacné dříví, blízké trhy, mírné podmínky. Hojně jetrek, ryb i zvířte, mnoho Čechů již zakoupilo. Les \$10, prerie \$20, vzdálané farmy \$30 akr a nad, vše dle vzdálenosti od drá- by nebo zařízení. Pište: Charles Ru- žička, Detroit, Becker Co., Minn.

NOVÝ DŮM se čtyřmi lody, studna a všecko zařízení ve Wahoo, Nebr., vyměni se za majetek v South Omaze. Dotazy zodpoví: Anna Kulková, 2301 U ul., South Omaha. Tel. Bell 1343—Indpt. 1263. 191f

RŮZNĚ

Nejlepší kořichy, mušká a šenská kořichy vyrábí největší česká dílna olečnická na západě. Těa dělá nejlepší správký za mírné ceny. Potřebuje- te-li něco, dopište na Joseph Pahor ský, kolečnick, Security Building, Ce- dar Rapids, Iowa. 8-1f

ZALUDEČNÍ SILITEL MEKURON jest lék osvědčený v chorobách žalud- ku. Těa pomáhá v chorobách jaterních a ledvinových. Máme odporučení od muska krajanů, kterým tento lék pro- spěl. Máte se olivati jako lék jiný, neb v pár minutkách můžete si a sáť u- praviti nejlepší žaludeční hořkou neb hořké víno za jedné štvrtinu ceny. Co- byste museli platit v lékárně. Nemě- hte-li tento lék koupit a Vašeho léká- rníka, zašlete jeden dolar nám a ob- řídí se 2 lávce léku vyplacené expresem. John M. Skvor, Cedar Rapids, Ia. 14-3

UŮIME ANGLICKY počtou. Pracu- jete úlohy jako ve škole. Pište na Vi- klia Bron, Lonsdale, Minn. 21-2p

NABÍDNUTÍ K SŇATKU. — Rád bych se seznámil s dívkou v stáří od 25 do 30 roků. Přijetá z Čech má přednost. Jsem 35 let stár a mám za- řízené hospodářství na farmě. Pro ne- dostatek času hledám touto cestou ště- stí. Podobenka se vymění na požádá- ní. Adresa: John K. Linhart, Mina, South Dakota. 21-3e

PRÍMOŘSKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krá- sňých zařízeníých a vzdělaných fa- rem, lesů a surových prerijních pozemků ve středním a přímoř- ském Texasu za mírné ceny a za lehké splátky. Pište si o český pozemkový popis Texasu a o se- znam a ceny pozemku, které pošlu zdarma na požádání. Pište na: JOS. DĚDEK, Rosenberg, Tex

FARMA NA PRODEJ!

Prodám farmu, která měří 560 akrů, vesměs černice, 1 farmerský a 1 rentýřský dům s příslušenými stavbami. Mnoho půdy zděláno.

Dále farmu 670 akrů, černice kromě asi 100 akrů lehčí půdy, dvě stavby, mnoho pozemku rozlé- laného, něco ale leží tento rok ne- doděláno. Cena se sdělí na požá- daní. Tyto farmy leží vedle sebe a nalézají se asi 3 míle od vržstva, jejího sídelního města v přímoř- ském Texasu, čítajícího okolo 2000 obyvatel. Příčina prodeje: majitel zadlužený a nabízí majet- ek pod cenu. Prodá se každá far- ma v celku a kupec musí mít od \$5,500 do \$6,000 hotových na jed- nu farmu a ostatek se zařídí na mírné splátky. Kdo můžete se- hnati tolik v krátkosti, hlaste se o- další podrobnosti. Jest to nejlep- ší příležitost na výdělek. Dále mám mnoho jiných větších i men- ších farem, prerij a lesů. — Jos. Dědek, Rosenberg, Texas. 18-8

"Česko-Americký Venkov" je hospodářsko-odborným listem pro veškerou třídu obyvatelstva. Před- platné pouze \$1.00.

Jest doba Vánočních Svátků - - -

Omaha, Nebr., 14. prosince 1911. 1409 Garfield Str.

Čtená přítelkyně:— Tisíce a tisíce trpících nemocných, kteří našli úlevu a uzdrave- ní po použití Vašich výtečných léků, vzdává Vám svůj upřímný dík, a mezi ty tisíce Vašich vděčných zákazníků, prosím, račte přičísti i mne a mou rodinu.

Jak Vám známo, trpěl jsem žaludeční nemocí a tu obrátil jsem se k Vám o pomoc v mém utrpení. Má nemoc pozůstávala z nechu- tě k jídlu a jiných žaludečních obtíží. Často se stalo, že ráno bez snídání odešel jsem do práce, neb jsem nemohl pozřít ani sebe menší sousto. Po Vaší upřímné radě a lécích, které pozůstávaly z léčivého bylinného thé a žaludečních tabletek, jsem dnes zdrav, za což se jediné vděčím Vám a Vaším lékům. Ač jsem zdrav, vždy po ruce mám Vaše léky pro svou a své rodiny potřebu.

Blížká jest doba Vánočních svátků, doba to radostí, kdy radu- je se nejen bohatý, ale i chudý — ale jak možno se některým lidem radovati, když jsou obtíženi nemocí? Vím často, že naši krajané obracejí se o radu a pomoc k osobám, které mají malé neb vůbec žádné vědomosti o ústrojí lidského těla a pak jak často dostane se jim pochybného léčení, neb léku, který spíše jim zdraví kazí, a tu zklamán a ošizen od nevědomitých vyděračů, ztrácí nešťastník důvěru i v sebe lepší vyléčení. Nešťastníci oni by učinili dobře, by s plnou důvěrou se obrátili k Vám a buda jim, jako mně a tisícům jiným poslouženo k jejich vlastnímu prospěchu. Zůstávám Vám oddaný Václav Jelínek.

Muži, ženy, dívky a starouškové.

Často ani nevíte, co Vás více bolí, a tu náš lék dá úlevu a zdraví. Žádný patentní lék. Pište dnes! Vzorky na zkoušku zdarma.

Wheelerovo Bylinné thé je silitel jater, ledvin a krvečistitel

Jest to čistý přírodní lék, jak pro maličké dítky tak i pro do- spělé, zdravotním zákonem prozkoumaný a zaručený, že jest tako- vým, jak se o něm praví. Poskytne úlevu při zácpě, záduše, ky- selosti v žaludku, žlučnatosti, obtížném trávení, jaterních obtížích, bolestech hlavy, červech, bolestí v zádech, nezáživnosti, malarii, kašli, nastuzení, bolavém hrdle, zlaté žile, revmatismu, neural- gii, dně, bolestí v boku, bolestí v kříži, rozčilenosti, ze- mdlenosti, ztrátě chuti k jídlu, ospalosti, žloutence, pupencích, vy- rážce, tusemnicí, svrabu, vodnatelnosti, srdeční vadě, boulech, nádo- rech, lišečích, zastaralých bolestech a všech nepořádečích krve a led- vin. — Chuti jest velice příjemné. — Stolice lehoučká.

Krajanům, přejícím si jednatelství, dáme ceny na požádání. Na prodej v trojí velikosti, poštou vyplacené až do domu 27c, 55c a velká krabička na měsíc stačí za \$1.10 — 6 za \$5.00. — Vzorky Thé s radostí pošleme na několik dní zdarma na požádání a kní- žky o různých nemocích mužů a žen. Račte psát ještě dnes, če- sky neb anglicky. Adresa: 22-2 20-12-10-1

MARIE VOTÝPKA, c. of Theophiline Remedy Co., Dept. 10, So. Bend, Ind

Máte již Severův Kalendář a Domácí Lékař na r. 1912? Jestli ne, obdržte jej ve vaší řeči u nejbližšího lékárníka na pouhé požádání. Musí se vzdáti! Zastavte ten kašel! Trhá vaše plíce. Otřásá celou hrudí. Vyčerpává vaše síly. Avšak můžete se ho snadno zbavit. Nic tak rychle kašel nezastaví a zanicenou i porouchanou sliznici nezahojí jako Severův Balsám pro plíce. Cena 25 a 50 centů. Netráví váš žaludek dobře? Můžete jísti jen některá jídla. Nemáte dobrou chuť k jídlu? Jste slabí a přepadlí? Postarejte se o nápravu. Pomoc je na snadě. Takový ubohý stav zdra- ví obyčejně brzy se obrátí k lep- šímu užívá-li se Severova Žaludeční hořká. Cena \$1.00. Račte Severovy léky v nej- bližší lékárně neb obchodě s léky. Jsou-li vám nabízeny jiné léky místo těchto, neberte jich. Porada ékárská udílí se písemně všem zdarma. W. F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA